

既保拆违力度 又保民生温度

石市千方百计为拆违商户找“新家”

河北日报讯(记者任学光)“真没想到,店铺换了新址后生意照样火!”近日,在石家庄市区经营“棉三炸鸡”30多年的张玉玲,看着位于棉四社区的新店铺络绎不绝的顾客,脸上笑开了花。

此前,张玉玲在谈南路一印社区北门经营“棉三炸鸡”,虽然门面又老又破,但是被网友们称为石家庄最火的炸鸡店。炸炸鸡的市民排着长队,常导致交通堵塞,通行不便。

近期,石家庄市强力推进私搭乱建、违章建筑专项整治,对违背城市建设规律,损害城市形象,侵占公共资源,损害绝大多数人民群众利益的私搭乱建、违章建筑进行拆除。张玉玲的店铺属于破墙开店,不得不停业,要想继续经营,就得寻找新场所。“一听说炸鸡店不能干了,我心里咯噔一下,以后这生意咋做?苦心经营多年的名小吃还能保住吗?”一连串的疑问让张玉玲心情陷入低谷。

就在他迷茫无助的时候,长安区广安街道的工作人员主动上门,不但帮她联系新

址,还开通绿色通道办理《食品小摊点备案卡》等证照。搬迁没多久,新店就火了起来,消失许久的笑容也重现在张玉玲脸上。

“多亏有政府的帮扶,我的炸鸡店又开了起来。”张玉玲说,新店不仅租金低,而且环境好,她非常满意。

既保拆违力度,又保民生温度。针对拆违后部分商户面临选址难、经营难等问题,石家庄市急群众之所急,积极为拆违商户找“新家”,让群众感到实实在在的温暖。

路世召是佳农市场一名经营蔬菜生意的商户,佳农市场整体拆除后,通过桥西区汇通街道办事处牵线,路世召搬迁到塔坛佳农批发市场。

“新市场在综合体地下,环境整洁宽敞,不用再担心雨雪天影响生意了,而且客流一天比一天多。”落户塔坛佳农批发市场后,市场不但免除了水电费,还推出了租金交一年送半年的优惠,这让路世召喜出望外。随着生意越来越红火,他对新市场的发展充满信

心。这段时间,塔坛佳农批发市场累计新入驻商户300多家,80%以上来自被拆除的佳农市场。

为帮助因拆违而急需经营场所的商户尽快找到合适的正规经营场地,石家庄市对主城区专业批发市场、农贸市场、菜市场、商场、超市、商业综合体、商业街、特色街区等商业企业全面摸排,梳理出一批空余摊位,涵盖批发、零售、餐饮、生鲜等多业态,供经营者选择。目前,全市已推出摊位9600多个,总面积约64万平方米。

“我们多次组织商户与企业对接,推出一系列优惠政策吸引商户入驻。”石家庄市商务局副局长杜铁行说,他们组织召开了特色小吃品牌入驻商业街区专题对接会,就特色小吃品牌入驻商业街区及拆违后商户疏散安置问题进行牵线对接和研究部署,各区商务部门和各商业企业积极梳理空闲摊位,拿出好位置,推出减免租金、免费推介等优惠措施,主动吸纳急需经营场所的商户入

驻。初步统计,各商业企业已新安置商户3000余家,面积28万多平方米。

“我们对接了多家特色小吃品牌,虽然街区都是独立店铺,但可以根据商户需求,辟出组合档口,专供中小商户营业。”绿地·中山里步行街经营负责人吉喆说,他们为入驻街区的特色小吃品牌提供租金减免等优惠,如果经营确有困难,还可以根据具体情况减免1至3个月租金。考虑到不少小商户的资金难题,绿地·中山里步行街、万达火车头步行街等还推出了合伙经营的人驻新模式。

从临街违建的摊点到环境整洁、设施齐全的正规模位,从“老、破、旧”小市场搬迁到高大上的便民市场,石家庄市越来越多的小商户在此次私搭乱建、违章建筑专项整治中实现了华丽转身。正如路世召所说:“拆违不但没有影响民生,还让商户实现了提档升级。拆违,让城市更美丽,让生活更美好。我打心眼儿里点赞!”



科技进校园

9月14日,“2021年石家庄市全国科普日活动启动仪式暨主场活动”在石家庄市桥西区裕华西路小学举行。本次活动以“百年再出发,迈向高水平科技自立自强”为主题,组织开展了丰富多彩的特色科普活动,并通过科技进校园的形式,助力青少年科学素质不断提升。

燕都融媒体记者
刘昀 文/图

自称能帮人办离婚
“律师”诈骗近3万元

本报讯(燕都融媒体 陈乾玲)近日,石家庄市公安局新华分局和平西路派出所成功破获一起诈骗案,抓获一名犯罪嫌疑人。

近日,和平西路派出所警员接到翟女士报警称:其于今年6月在网认识一名“律师”王某,王某在聊天中得知翟女士与丈夫两次协商离婚都未如愿后,便主动提出帮助翟女士办理离婚。翟女士信以为真,前后三次向翟某转账共计3050元,但收到钱款后的王某却以各种理由推脱躲避翟女士。接警后,办案警员立即对案件进行分析研判,根据翟女士提供的信息线索,办案警员认定王某有诈骗嫌疑,并进一步掌握了其犯罪证据。9月13日,经过三个小时的蹲守,办案警员将王某抓获。

经审讯,嫌疑人王某根本不是律师,也没有帮别人办理离婚诉讼的能力与资格,王某还供述了其以相同手法在2021年3月和6月,分别骗取孙某2500元、李某23838元的犯罪事实。

目前,嫌疑人王某已被刑事拘留。案件正在进一步侦办中。

首座五星级公厕开建

为建好建美城市公厕,解决市民如厕难问题,石家庄城管局加速推进市区公厕提档升级,通过新建续建等方式提高市区公厕数量以及品质。据悉,在石家庄槐安路与支农路交口附近,首座五星级公厕正在紧张有序施工中。相信未来,这些公厕将会提升市民城市生活的幸福感和获得感。(冀云客户端)

“乡村健康快车”启动

9月14日上午,由石家庄市鹿泉区白鹿泉乡社会工作服务站发起,鹿泉区慈善总会统筹的“乡村健康快车”项目开启。该项目通过链接社会资源,为白鹿泉乡17个村卫生室募集近80万元医疗检测仪器,助力提高全乡居民健康检测覆盖率、高效率、精准性,并为完善全乡居民健康档案的实时跟进和更新提供有力支持。(燕都融媒体记者 王青峰 文/图)



最高奖励2000元

高新区、鹿泉区人才公寓有奖征名

9月15日,在石家庄市委组织部、市人社局、市住建局指导下,由石家庄高新区党工委、管委会和鹿泉区委、区政府主办的石家庄高新区、鹿泉区人才公寓有奖征名活动正式启动。

此次活动面向全社会,各级机关、企事业单位及社会组织工作人员和广大市民均可投稿。征集名称应集国际感、现代感、人文价值为一体,健康向上、开阔大气、简洁精练,符合石家庄市加快建设现代化、国际化美丽省会城市的美好愿景,能够体现石家庄市引才留才的良好氛围

与重才育才的城市特质。经初审、网络投票、评议后,评选结果将在“石家庄发布”和“人才石家庄”等公众号进行公示,接受社会与媒体监督。

石家庄高新区、鹿泉区人才公寓两个项目同步、成组征名,每个项目名字不超过5个字。对名称的由来、寓意等要作简要说明。每位来稿者最多提供5组方案。征集活动截止至10月10日。

初审通过的30个投稿作品将在“石家庄发布”公众号面向社会进行网络投票,从中选出10个优秀作品。经石家庄

高新区、鹿泉区人才公寓征名工作办公室和石家庄市委人才工作领导小组办公室最终审议后,评出一、二、三等奖。其中,一等奖作品将确定为人才公寓的名称,获奖者分别可获得500-2000元奖金。

参加人员请将投稿作品发送至活动邮箱 glrcygm@163.com,邮件标题请注明“高新区、鹿泉区人才公寓名称征集”。联系电话:0311-85961474(高新区)0311-82189017(鹿泉区)。

(河北新闻网)

石家庄规范停车场管理有序推进

135个违法违规停车场被取缔

本报讯(燕都融媒体 陈乾玲)自今年7月底石家庄市开展规范停车场管理工作以来,该市着力解决停车难点痛点,特别是对非法占用公共资源违法违规收取费用等行为,坚持“零容忍”,发现一起惩处一起,绝不姑息。目前,已经清理整改停车场260个,取缔违法违规停车场135个,处理违法人员67人。

清理出来的公共资源部分,将按照规划恢复原有功能。规划是广场绿地的,要恢复广场绿地;规划是人行道的,要恢复

道路通行。对通行压力小、停车需求大的老旧小区周边,以及停车需求较大的商圈周边,经城管、交管等部门征求民意充分论证后,这部分公共资源可重新施划停车位、设置停车场,进一步缓解市民的停车难问题。

城市道路公共资源属于广大市民,如何规范,如何管理,群众最有发言权。首先必须坚持还路于民这个基本理念,让道路安全畅通起来。既要让无车一族享受到道路畅行的幸福感,也要充分考虑现实

中有车一族确实存在的停车难问题。

在通行压力小、停车需求大的老旧小区周边,可以施划蓝白双色的停车位,实行夜间免费、白天收费。对停车需求较大的商圈等重点区域,施划白色泊位线,实行24小时收费,利用价格杠杆调节,实现道路通行的合理化需求。

占用公共资源设置的停车场由政府统一管理,收费全部上缴财政,实行收支两条线管理,定期向社会公示收支情况,接受全体市民的监督。